

路通百姓欢 客来农家乐

商城县修建优质农村公路网助力乡村振兴

信阳消息 (曹良刚)“俺老两口都六十多了,过去打米磨面都挑不动。现在好了,水泥路一直修到俺家门口了,打米磨面三轮车一直送到门口。逢年过节孩子回家小轿车也可以一直开到家门口,可真方便!”家住商城县达权店镇梅河村洪湾组的村民洪培先乐呵呵地说,“这真得感谢党的好政策啊!”

洪培先所在的洪湾组处于边远山区,交通闭塞,今年年初刚修了1.9公里的水泥路,解决了当地30户近150人的出行难问题。

而达权店镇黑河村南塘湾组去年刚修的1公里水泥路给村民带来的经济效益就更明显了。当地村民家家都有大量油茶和板栗,路修通了以后,今年11月份,采购商直接把车开到山脚下,收购村民采摘的油茶桃。“俺家有六亩多油茶,一亩

可以摘茶桃近1600斤,今年茶桃2块钱一斤,卖近两万块钱。车直接来收,光车费都给我省了1000多块。我们都得到了实实在在的实惠,心情也舒畅多了。”南塘湾组60多岁的村民余弟海高兴地说。

据达权店镇扶贫办负责人介绍,2016年该镇修农村公路26余公里,今年修近30公里。这些公路的修建极大改善了农村的居住环境,也为贫困群众脱贫增收创造了有利条件。

“现在路修好了,我家农家乐食材又都是本地的,很远的客人都来了,特别是周末,有时还坐不下。一年可以净赚五六万元。”达权店镇头战坪村三成农家乐负责人谢东波欣喜之情溢于言表。

更可喜的是,路通了乡村旅游也逐渐发展起来了。“何家冲古村落,过去无人问津,路通以后,随着国家古村落保护力

度的加大,现在名气越来越大。每逢双休日就有很多外地游客到这里来观赏游玩,乡亲们可沾了不少光,南瓜、苦菜、花儿菜等这些过去不值钱的土特产,如今都变成了餐桌上的香饽饽,供不应求,百姓的收入明显提高。”长竹园乡张花店村党支部书记李开凤介绍。

党的十九大报告提出了乡村振兴战略,商城县正以修建优质农村公路网为着力点,注重美丽乡村建设,为群众出行提供便利的交通,带动群众脱贫致富,加快农村经济发展。该县2016年完成县乡公路27余公里,通村公路近300公里,2017年修建县乡公路近20公里,通村公路近390公里,2018年计划加快推进农村公路建设工作,正在积极申报县乡公路项目29余公里,通村公路约300公里,桥梁12座400多延米。

县区·传真

既“洗脸”又“洗脚”

光山县白雀园镇启动村组环境大治理

信阳消息 (邹晓峰 郑祖勋)光山县白雀园镇继去年重点对城区环境进行整治,给街道“洗洗脸”后,今年将环境整治工作向村组延伸,出台了《白雀镇村组环境大整治实施方案》,并于近日在全镇范围内正式启动村组环境大整治行动,让上下联动、镇村组户一体,既“洗脸”又“洗脚”,进一步提升革命老区的品质与形象,更好地展示白雀园镇的文化。

据了解,此次整治行动按照“清洁化、秩序化、优美化、制度化”标准,着力解决人民群众最关心的“脏、乱、差”问题,打造“整洁美丽、整齐有序、整治有力、和谐宜居”的老区新形象。

据该镇负责人介绍,该镇投资100多万元对镇区公共设施进行了全面改造,安排环卫工人对街道路面进行全天清扫。在农村,镇里专门成立领导督导组,村村成立了义务清理队,任务分解到人,定期进行评比打分,并实行末位淘汰,使每个村干部人人肩上有担子。

助力“文明村院”创建

浉河区谭家河乡南湾村督查村组环境整治

信阳消息 (彭延斌)12月18日上午,浉河区谭家河乡南湾村务监督委员会对全村各组的环境整治进行全面督查,对存在的问题及时提出整改意见,确保村容村貌“三无一规范一眼净”。

据了解,为改善农村人居环境,扎实推进“文明村院”创建活动,近期以来,谭家河乡南湾村将“文明村院”创建活动与“河长制”、农村公益岗、“一创一建”等工作进行有机结合,在落实基础设施的基础上,健全村务监督委员会的监督机制、推进机制和激励机制,全力打造“村庄秀美、环境优美、生活富美、社会和美”的最美乡村。



12月17日,游客在潢川县付店镇“七彩家庭农场”采摘草莓。“七彩家庭农场”是该县通过“金桥工程”吸引的在外务工经商人士回乡创业项目,带动周边20余户贫困家庭种植草莓、葡萄等特色经济作物,脱贫致富。蔡丽摄



报晓风来了

官方客户端

800万信阳人的头脑风暴

掌上商城

用内网外网平台无缝切换

快乐互动

社群分享精彩生活

新鲜资讯

24小时滚动新闻

政务发布

掌上“政务”政府部门

报晓风

报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团有限公司

